

## 伯十三章

# 約伯的感嘆

人生中有太多我們當下無法明白的事情，唯有在禱告中懇求神親自告訴我們。

信仰  
專欄

杏樹枝



耶和華的話又臨到我說：耶利米你看見甚麼？我說：我看見一根杏樹枝。  
耶和華對我說：你看得不錯，因為我留意保守我的話，使得成就。

當約伯遭受試煉，心裡正愁苦的時候，正巧朋友出的意見都是負面、不鼓舞人的，但是他不受影響，保持鎮定地駁斥朋友對他遭遇所猜測的看法。之後，他做了感嘆詩，說：「這一切，我眼都見過；我也都聽過，而且明白。你們所知道的，我也

知道，並非不及你們」（11-12節）。遇到棘手事情心裡正愁煩時，又被旁邊朋友的聲音干擾，也許會讓煩惱增加，也或許身邊的人看到、聽到的只是片面的訊息，但卻在此大作文章，只能說真正的情形是要從中去了解，甚至挖掘才得知的。

朋友憑著當下看到的畫面，提出或許是約伯做出不義的事情才招致家破人亡的悲劇，嚴厲的指責是再次傷害到了約伯。雖然約伯不明白為什麼會有這樣艱難的考驗臨到，但他認為朋友們所說的都是落井下石，都是無用的醫生，他堅信自己的受苦不是來自於犯罪。在受試驗的過程中他也不出一句怨言，只求神告訴他受苦的原因。其實，約伯的朋友因為心疼和出於好意才會說出這樣的話，試圖鼓勵約伯換個方式，看看能不能改善悲慘的生活。朋友出於好意卻嚴厲的話，看似在安慰，實際上因為不了解完整的經過，造成了再次的傷害。



人生中有太多我們當下無法明白的事情，多餘的議論與猜忌都無法顯出真正的答案，唯有在禱告中懇求神親自告訴我們，才能夠明白。朋友會擔心自己的消沉，但若沒有了解事情經過，說出來的安慰或許變成利劍再次讓人受傷。有君子之交淡如水的朋友，也有甜如蜜卻腹裡藏劍的朋友；好的朋友能夠彼此幫助，互相長進與學習，不好的朋友也可能挖個洞拐騙你跳下去。身邊的人所說的話會左右自己的決定，所以好好的結交朋友是很重要的。

希望身邊有哪種朋友呢？張大眼睛來找尋知音吧！也鼓勵每一個人看到周遭的朋友在受苦時，全心為他禱告，比口出狂言更來得有幫助呢！ ✨

主題

徵文

## 勞碌中享平安

「你必汗流滿面，才得餬口。」開啟人類必須為生活勞心勞力的不滅定律。在工作中，我們當盡心盡力，相信神的帶領，祂必會賜人意想不到的平安；即遇挫折、困難，也都有祂美好的旨意。因為天父真神無所不在，隨時隨地眷顧、帶領信靠祂的人。

期待您與我們分享，工作中起起落落的心情轉折、蒙神眷佑的怦然心動。

字數：2500

截稿日期：2016/04/30